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Dans le cadre dun changement de format de production, les agents de production alertent le
service maintenance de dysfonctionnements du sous-systéme d'indexage. Celui-ci nassure plus de On isole 05 en vom_:o: contrdle (Epure Question 2.3). La ligne de palettes applique 200N au _854 C.
maniere fiable les positions « passe-travers » ni « contréle palette ». (Lire DT1, DT2, DT3) . Compléter le tableau suivant avec les données que vous connaissez (Voir épure ci-dessous).
uestion 1.1 : (Voir DT1)
Compléter le tableau résumant la position des vérins 22 et 24 sur les trois positions décrites dans DT1. 4
—
- C palette/05 c
Vérin 8
. 22 24 , —-—
Position Bos/os B
Passe-Travers Sorti partiellement D Axe du vérin 22
Goutte & Goutte 5
Contrdle Palette
Ecrire le principe fondamental de la statique pour cette étude.
uestion 1.2 :
Déterminer le mouvement du Levier 05 par rapport au support ou (Voir schéma ci-dessous).
2
Mouvement de ......cncrcns A8 CENTPE it 2
estion 1.3 :
- ~Donner de la trajectoire du point A dans le mouvement de 05 par rapport & 01,
Trajectoire ... . de centre de rayon . v | 3 o5 PALETTE | :
"Question 1.4 : (A — A’ Position Goutte & Goutte)
* Tracer sur _.nv:_d ci-dessous, la trajectoire du point A en bleu (T:€08/01).
2 _ Echelle Imm95N
uestion 1.5 : Broite daction de Peffort .V/
Tracer sur I'épure ci-dessous, la trajectoire du point C en rouge (Tc€05/01). 2 de la palette sur 05 N
N
uestion 1.6 : N
Tracer sur I'épure ci-dessous le point C', position du point C en position contrdle palette. 3
I T 8
m . Trajectoire de la palette
: 05 - s
PALETTE 01 ~\ === Daz/0s
s — NN |
| =
t - I~.I.|||v
UNN\OW - .........................:...Z n vD_N._.._.N\Om
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Conclure & votre résolution graphique en entourant les bonnes réponses et en barrant les fausses.

Dans la position contrdle, le vérin 22 est alimenté piston _—.N:._im_ ou _M\o_i&

L'effort en bout de tige (position contrdle) est donné par F=Pxx.(D* -d?)/4ouF= Pxn.D*/4

L'effort du vérin 22 alimenté & 7 bar est : ﬁuu ummz; ou __un NNOZ_.

Axe du vérin 22 345N

Le vérin 22 T’:vvo_..._.n_ ou Tn supporte _unm_ l'effort engendré par les palettes.

Donner leffort F1 en Newton que doit appliquer le vérin 24 pour assurer la fonction Passe-Travers :

e N 2
Vérification de la bonne tenue du vérin 24 en position Passe-Travers afin d'empécher fout estion 3.5 :
défaut de cette fonction de sécurité avec le nouveau vérin 22. A l'aide de I'abaque suivant, déterminer l'effort F2 en Newton fourni par le vérin 24,
. EFFORTS DEVELOPPES EN SORTIE DE TIGE
uestion 3.1 : 10
La pression d'alimentation est de 7 bar et le piston du vérin 22 a un diamétre de @25mm. . ‘ \ \ \ \ \ ‘
Calculer Feffort en Newton engendré par le vérin 22 sachant au point b F=D22/05=PXS. 4 \ \ \ \ , \ . \ \ | \ \ \ ‘ Le nouveau vérin 24 est alimenté sous
- . _ 8 \ \ \ \ ‘ \ \ 7 bar et a un piston Z25mm.
5 : .
2
Dazz/05= N e / \ / \ [ i
g LR T o daN
. On jsole la pidce 05 : g / / Al /
On prendra D22/05=345N., Echelle 1mm=>5N o5 S \ \ \ \ \ m / \ \ F2=.. ~N 3
9 / N / /
e LA
- ESg A o K
\ oﬁv A 20090000 Psablme, | | 1]
B k)m TNTS SR B EEE §E § § e
./,/, A partir de vos résultats, conclure si le vérin 24 pourra assurer la position Passe-
~. v Travers en justifiant.
~. —_
.\/ ——. > N /km du vérin 24
Axe du verin 22 T . : A
Ty _ 3
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Résistance du levier 05 a la sollicitation de traction engendrée par les palettes. Colorer en rouge la section la plus sollicitée en vert la section subissant

Le levier 05 est en position de contrdie des disjoncteurs. Nous allons étudier trois zones de cette piece. la contrainte intermédiaire et en bleu la section la moins sollicitée. 6
H pames
T en Mpa U en Mpa
S enmm? 8 enmm?®
0=Ns 0=N/s
Condition de résistance Condition de résistance
0 <Rpe 0 <Rpe
Rpe = Re / k Rpe = Re / k

Question 4.4 :

A partir des cotes du modéle du levier 05 ci-dessous, calculer S1 et S2 les sections de deux zones de la piéce. Sachant que Re = 200 MPa et k = 6 calculer Rpe.
Vous poserez vos calculs.

RPET .o msre s s cns e e s sns s st s snbsessns s 3

estion 4.5 :
Vérifier la condition de résistance des différentes sections du levier 05 et conclure.

4

- MHl....: D T R L T T T R T R T P P R Py P R T PP PP TP T P T P LYY PV LR VS TR TR R LRI AL REE RN

S3=152mm>

uestion 4.2 :

Caleuler 01,02, 0 3. Vous poserez vos calculs. TOTAL PAGE :
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Vous allez étre chargé de la remise en service du systéme

uestion 5.1 :

A laide du DT6, compléter le Grafcet point de vue Partie Commande « Piéce au poste de

. contréle palpeur mécanique » :

- 350.150.5s1
11— 2vyviz
12 T
A Hw 1 .—-H

- 11/X13/5s

14

15

16

a fini de remonter, et le systéme ne poursuit pas son cycle.

b) Quel est le nom du capteur qui peut 2tre mis en cause dans cet arrét de cycle ?

14

Lors des essais de remise en marche palette présente, le cycle démarre, la coulisse verticale

a) Que! est le numéro de la derniére étape réalisée dans le Grafcet ? ...

4

¢) Quelle est I'entrée d'automate que I'on va vérifier pour ce capteur ?

Chaque entrée et sortie de 'automate est raccordée & une diode électro-luminescente
(DEL ou LED) qui s'allume lorsqu'il y a un signal sur I'entrée ou la sortie correspondante.

d) La LED correspondant au capteur est allumée. On peut en déduire que le capteur :

FONCTIONNE NORMALEMENT NE FONCTIONNE PAS NORMALEMENT

(Entourer la bonne réponse)

e) La sortie 00,0 est allumée. Quel est le repére du composant électrique qui est
alimenté ?

f) Indiquer par déduction le n® de I'étape qui est active dans cette position d'arrét
de cycle :

uestion 6 :

D'apreés l'actigramme A-O de l'analyse fonctionnelle (DT1 et DT7), indiquer les différentes

sources d'énergie : et leurs valeurs :

la matiére d'ceuvre entrante : ,

la(les) matiére(s) d'ceuvre sortante(s) : ,
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Le syst&éme d'origine ne comporte pas de lubrificateur dans sa partie traitement de Fair.
Mettez une croix en face de la bonne réponse concernant l'utilisation un tel composant

Le lubrificateur: VRAI FAUX
- Améliore le passage de l'air dans les canalisations — I .
- L'huile va prendre peu & peu toute la place de tair en pression ] [ ]
- Allonge la durée de vie du matériel 4

L L
L1

- Ne demande absolument aucun entretien

uestion 6.2 :
D'aprés le DR5 et DR6, indiquer le code commande du lubrificateur,
sachant qu'il doit avoir un protecteur de cuve :

Code :

Dessiner et raccorder le lubrificateur OZ4 dans le CADRE A du schéma de céblage ci-contre.

10
Aprés plusieurs jours d'utilisation, les opérateurs se plaignent du bruit occasionné par
I'échappement d'air, qui se fait librement dans l'atmosphére. (Voir DT7)
Quel est le composant qui vous permettra de diminuer ces bruits ? 6

uestion 6.5 :

Dessiner et raccorder ce composant dans le CADRE B du schéma de cdblage
ci-contre.

10

L'ARU ayant été totalement endommagé lors d'une opération de manutention, vous devez

procéder d son changement dans une marque concurrente.

On profite de cette intervention pour ajouter une signalisation pilotée par I'APT, quand

celui-ci aura regu le signal de déclenchement gréce au contact auxiliaire & fermeture de I'ARU.

(voir DR6, DT6 et 9) .

uestion 7.1 :

Choisir un bouton type « coup de poing » avec déverrouillage par clé et double contact

1 & ouverture et 1 & fermeture {(appareil complet téte + contacts).
Référence :

—-in

uestion 7.2 :
Choisir une balise lumineuse D=70mm, 24V, 4 signalisation permanente & incandescence de
7W maxi et de couleur orange.

Référence :

5

Schéma de cdblage Poste de Contrdle Palpeur Mécanique

Repére 24 Nomenclature Coulisse verticale

Diam: 20 Course 15 Diam: 25 Course 25
_(Téte de palpage mécanique)

Repére 22 Nomenclature
Diam : 20 Course 20

|~.>|__ 3A

2V3 3v3
2v2 I ay2
2Vl 3vi
H / \ H H \ H
CDlt\ww /[ <71 01T\ viv /[ 7]
2YVi4 2yviz2 3yvi4 3yviz2
CADRE B

Diamétres de raccordements 61/2

CADRE
oz2 ! " =
1 d.°T
M‘ 1 1 ™
> 1 I
1 1
1 1
1 |
1 1
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Indiquer I'adresse d'entrée disponible sur laquelle on peut raccorder le bouton poussoir AU.

Adresse :
5
- Question 7.4 :
H:n_E:Q. I'adresse de sortie disponible sur laquelle on peut raccorder la balise lumineuse H1.
Adresse :
uestion 7.5 : 5

Dessiner et raccorder sur le schéma de la fagade de 'automate programmable ci-dessous :
- le contact associé & I'ARU ; ce contact doit signaler & l'automate qu'un agent de production
a agi sur l'arrgt d'urgence (entrée A.P.I. active quand ARU enclenché).

- la balise lumineuse H1, qui doit s'allumer et alerter le personnel quand I'ARU a été déclenché.

Cablage Entrées / Sorties
Automate Programmable Industriel

Extrait d'une partie du « Poste de contrdle palpeur mécanique »
3 N 03 N ¥ YN
> > = T S>>
2> > > > > > >
0 . o o - - m o Nozmmu
24V . “|||||||_ compléter
| |
- Alimentation ’ . 1 m
Automate “ “
] I Tt
Il ST SIS TS oSl alsTe o T T T T T [ 11
® ® ® ® R
OUTPUTS - SORTIES
TSX 17
INPUTS - ENTREES
PBRAIRIRRPIIRRIRIRIIRIRIRIRIARR
owppelo[a]es s e[oTs] TT T [T TTTT 1]
S| = N e = wn v
sl g g g g = g
r~=—=====
“ “ ZONE a
wm/_ 25 150) , |3s1 1 | compléter
1 I 8
251 *mw 6S 38 “ "

R _..:wm__u_nb._.mcm
.@um MODULAIR 105 - 107 - 112 - Amo
m 118aG1

Série 342
Type: Modulair

mm_.mo._._oz DY MATERIEL

Capacité | Capacité CODES
g | Type de maxi Débit 4 6,3 bar
Raccor- cuve | dhule mini (1) maxi LUBRIFICATEUR
dement
MODULAIR| (¢} {c)) | Vmin (ANR) |dm®/s (ANR) | Uinin (ANR) | dm®s (ANR)

Cuve polycarbonate AVEC protecteur de cuve 2

G1/8 107 7 4 20 03 1350 225
G1/4 107 7 4 20 0,3 3500 | 585
G1/4 112 12 7 20 03 2000 33
Ga/8 112 12 7 20 03 5500 92
G122 112 12 . 7 ‘20 03 5500 92

G3/4 150 50 36 90 1,5 15500 | 258
Gt 150 50 36 S0 1,5 17000 | 283

Cuve polycarbonate SANS protecteur de cuve

G1/8 105 5 25 40 0,6 850 14
G1/4 105 5 25 40 06 1400 23
Gi/8 107 7 4 20 03 1350 225
Gi/4 107 7 4 20 03 3500 58,5
G4 | 112 12 7 20 0,3 2000 33
@Gas | 112 12 7 20 03 5500 92
G112 112 12 7 20 03 5500 92

{1) Mini d'amorgage du lubrificateur
{2) Les Modulair 150 sont avec cuve métallique et voyants de niveau
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